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Obliczyć pojemność kondensatora płaskiego składającego się z dwóch okładzin o powierzchni po 30 cm2 każda i odległości między nimi 1 mm, jeżeli dielektrykiem jest :

a) mika,

b) powietrze ?

Dane :

S = 30 cm2 =   30 . 10-4 m2
d = 1 mm = 0,1 . 10-2 m

a) 
[image: image29.wmf]?
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r = 7

b) 
[image: image2.wmf]e

r = 1

Szukane :
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a) 
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r = 7
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 b)  
[image: image6.wmf]e

r = 1 , pojemność kondensatora będzie 7 razy mniejsza niż poprzednio :
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Pojemność elektryczna kuli ziemskiej wynosi 708 
[image: image8.wmf]F

m

. Oblicz przyrost potencjału na powierzchni Ziemi spowodowany wyładowaniem atmosferycznym, w czasie którego przeniesiony został na jej powierzchnię ładunek 100C.

Dane :

C = 708 
[image: image9.wmf]F

m

= 7,08 . 10-4 F

Q = 100 C



Szukane :
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Trzy kondensatory o pojemności C1 = 6 
[image: image12.wmf]F

m

, C2 = 18 
[image: image13.wmf]F
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, C3 = 9 
[image: image14.wmf]F
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 połączono w szereg na napięcie U = 6000 V. Obliczyć ładunek i napięcie na poszczególnych kondensatorach.

Dane :

C1 = 6  
[image: image15.wmf]F

m

= 6 . 10-6 F

C2 = 18 
[image: image16.wmf]F
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= 18 . 10-6 F

C3 =  9 
[image: image17.wmf]F
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 = 9 . 10-6 F

U = 6000  V = 6 . 103 V

Szukane :
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W pierwszej kolejności obliczamy pojemność zastępczą układu szeregowego ( w 
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C = 3
[image: image20.wmf]F

m

 = 3. 10-6 F  
Znając napięcie U i pojemność C obliczamy ładunek Q

Q = CU

Q = 3.10-6.6.103 V = 18 .10-3 C          
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